



2018中国民营医院发展年会在成都召开,2000余名参会代表齐聚一堂。衡阳华程医院院长祝平照代表湖南省民营医院作了题为“回归医疗本质,铸就医院品牌”的发言,解密——

衡阳华程医院品牌是怎样打响的



祝平照在2018中国民营医院发展年会上作典型发言

■本报记者 贺正香

11月16日—18日,2018中国民营医院发展年会在成都召开,2000余名参会代表齐聚一堂。衡阳市非公立医疗机构协会会长、衡阳华程医院院长祝平照当选全国民营医院管理分会四届六次常务委员会委员,并代表湖南省民营医院作了题为“回归医疗本质,铸就医院品牌”的典型发言,为民营医院的美好明天“加油鼓劲”,引起强烈反响。

“华程医院”品牌缔造者祝平照

祝平照是一位勇攀高峰的探索者。2005年,40岁的他成为我市儿科界最年轻的主任医师,多年担任市医学会儿科专业委员会主任委员,功成名就。

祝平照是一位勇立潮头的创业者。他根据自己的判断和选择,给自己28年的公立三甲医院职业生涯画上一个句号,创办股份制的衡阳华程医院,需要的不只是勇气。

祝平照是一位令患者感恩至深的苍生大医。1988年毕业的他,曾任市中心医院新华分院副院长、儿童医学中心主任、衡阳市医学会儿科专业委员会主任委员。他还是衡阳市儿科学科带头人、衡阳市5岁以下儿童死亡评审组专家、新生儿窒息复苏项目组专家、衡阳市医疗事故鉴定专家库成员、衡阳市病残儿童鉴定专家组专家、省儿科急救专业委员会委员、省儿保专业委员会委员、省卫生系统高级职称评委。他率先在我市开展机械通气在儿童呼吸衰竭中应用;率先在我市开展肺泡表面活性物质(固尔苏)在新生儿肺透明膜病中应用;成功救治胎龄27周、720克超低体重重新生儿;率先在我市开展全自动外周动静脉双管同步换血治疗新生儿胆红素脑病。2007年引进外资并于2008年9月顺利创建了“香港儿童医健基金会——新生儿重症监护室(衡阳)”。主持市级课题《基因重组乙肝疫苗联合高价乙肝免疫球蛋白阻断乙肝病毒母婴传播的临床研究与应用》及《大剂量盐酸氨溴索产前应用预防早产儿肺透明膜》两项。参与复旦大学附属儿科医院国家级全国早产儿流行病学调查及国家级新生儿先天性心脏病筛查两项中心研究。儿科危重症诊断与治疗领域,祝平照毫无疑问是标杆式的人物。

办好医院一定要回归医疗本质

患者如何相信医院?医院凭什么打动患者?医院要怎么样才能把自己的核心文化挖掘出来,让医院的患者有认同感,打造品牌的忠诚度呢?祝平照给出的答案是,回归医疗本质,铸就医院品牌。回忆发言后的场景,祝平照的心情别样的激动,当时很多民营医院的院长向他围拢过来,向他表示祝贺,向他要名片,没有理由不让他感到

骄傲和自豪。

“在取得成绩的同时,也必须看到民营医院面临的问题和困难,任重道远。”作为衡阳市非公立医疗机构协会会长,祝平照分析,这些障碍主要表现在以下几个方面:首先民营医院发展虽然有开拓性的贡献,对行业发展趋势有独到的见解,但不少民营医院没有把握医疗本质,驱利性太强,部分民营医院投资人过

分看中医保“蛋糕”,造成民营医院被污名化;现代医院的一个最突出特征就是知识、技术和技能的生产和供应,这些特征的培养需要长线投入,不能急功近利,要均衡协调,不能以收益作为衡量标准,重此轻彼甚至顾此失彼。祝平照建议,民营医院一定要回归医疗的本质上去,做好本职工作,尤其要注重专业化医院、医疗管理,科学、长效投入,风雨之后见彩虹。

华程医院品牌雏形初现

衡阳华程医院能在短短的时间内迅速成长为“2017年度全国诚信民营医院”,祝平照一直心怀感恩。他说,医院是媒体树起来、政府扶起来、百姓信出来、华程人干出来的。他认为,医院品牌是需要医院日常医疗服务的不断积累与沉淀,患者对医疗服务的体验与认同的有机统一,医疗服务传递最重要的两个元素是质量与诚信。

华程医院品牌定位为二级综合性医院,优势很明显,一是填补二级医院空白:市内三甲医院众多,一级医院多,二级综合性医院缺;二是分级

诊疗需要;三是政府支持:用二级医院的收费,来分流三甲医院的病人,降低医保支付额度,缓解医保基金压力;四是填补健康消费需求的空白:原来病人就医,只能选择三甲医院或社区卫生服务中心。华程医院的建设,因为务实、接地气,在服务价格上以二级医院收费为百姓提供三级医疗服务,为患者提供更多的就医选择,帮病人省钱,病人受益才是最大的竞争力。

祝平照再三强调,民营医院发展要回归医疗本质。在他心里,医院就是

救死扶伤、治病救人、行善积德的地方,不是牟利赚钱的工具,不骗病人、不骗朋友、不骗自己、不骗政府,让医疗更温暖。他的目标就是将华程医院建成一家“病人受尊重,医生有尊严”的医院。品牌服务是:就医一次,服务一生。好的技术让病人放心,好的信誉让病人信赖,好的服务让病人感动。

医院文化是医院的灵魂,最引人注目的是华程医院在走“爱在华程 美德先行”公益为先的文化突围之路,以公益和慈善引领医院各项工作,在激烈的市场竞争中创出一条新路。

让华程医院品牌占领医疗行业制高点

祝平照说,衡阳华程医院中长期目标是:让医院品牌占领医疗行业制高点,做民营医院的区域标杆。

提起医院文化,很多人想起的是醒目的标语口号、高耸的医院大楼、高精尖的设备、圣洁的白衣天使。这种形式化、服从性、宣教式的手法已让老百姓生厌,也让医院文化建设者们感觉“步履维艰”。

通过院长的个人魅力巩固员工、患者忠诚度,打造医院品牌价值。而这一切,祝平照将其归结为三方面:精神、家庭、生活。生活、家庭和志愿服务,是衡阳华程医院的品牌之道。

祝平照创新思维,乐在其中。他倡导“参与式”的医院文化,从公益入手,用轻松活泼、喜闻乐见的群体性方式,以小见大地来聚人心、强士气。围绕着“公益”主题开展了“免费救助贫困病人”“衡阳华程医院为

100名优秀志愿者免费体检”“为骨科病人募捐善款”等活动。华程医院携手湘雅专家走进衡东新桥,石鼓区学雷锋“保护母亲河”志愿服务活动,还有衡阳市“慈善之夜”晚会等。围绕“病人优先,员工至上”主题开展了家庭开放日、优秀员工及家属出国旅游、中层干部国内旅游等活动。

在品牌宣传上,祝平照更是不走寻常路。他认为,宣传不是做广告,传统媒体做广告宣传的成本太高。不宣传又很难让华程医院为大众知晓。今年10月26日,华程医院策划了“石鼓区华程首届十大抗癌明星分享会”活动,通过医院微信服务号“衡阳华程医院”向全市发出活动召集。整个活动人气旺盛,全城轰动。

祝平照总结认为,针对患者,医院的品牌核心是如何给患者创造价值。首先,品牌的忠诚度,就是患者

的偏好,而不是对医院的感情。因此,医院品牌的建设应该把重点放在基于情感的价值提升,让患者对医院价值产生认同,甚至是崇拜感。这样的医院品牌才会变得牢固不破。其次,医院品牌不是写出来的。最实在的品牌建立,在于价值建立。所有的价值,特别是服务性的价值,包括医疗服务的价值,在于共同创造,即医生和患者之间的互动。

此外,让公众了解认知自己的医院,才是做品牌之道。医院的品牌建立过程,实际也是医院的发展过程,主要包括三个阶段:靠设备、名医立足,通过精细化管理提升医院能力,通过学术声誉打造品牌优势。

祝平照坚信,华程医院有高端的设备、优质的服务,再加上医生过硬的技术,通过两年时间的努力,如今医院已得到病人的信任,衡阳华程医院的品牌影响力已经深入人心。



2000余名参会代表齐聚一堂